
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
L Y S   .   C A R D I G A N   
DESIGNED BY OLGA BURAYA-KEFELIAN 
 
РАЗМЕРЫ 
для обхвата груди 34 (36, 40, 44)” 
 
ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ 
окружность груди 38.75 (40.5, 44.25, 48.5)”  
На образце показан размер 38.75" 
 
ПРЯЖА 
Woolfolk Sno (100% Ovis 21 Ultimate Merino®, 223 ярдов на 50г моток)  
7 (8, 8, 9)мотков цвета № 02+18 
 
СПИЦЫ И ИНСТРУМЕНТЫ 
Спицы № 3.25 
Круговые спицы № 3.5 длиной 60 см и набор из 5 чулочных спиц  
Вспомогательная нить для временного набора петель, маркеры для  
петель, держатели для петель, трикотажная игла 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 
лицевая гладь 26 п. х 38р. = 10 см на спицах большего размера, после блокировки 
 
ПРИМЕЧАНИЯ 
Этот бесшовный кардиган вяжется сверху вниз. Он начинается от центра спинки  
временным набором петель, от которого воротник вяжется в разных направлениях, затем 
петли для кокетки набираются вдоль длинного края воротника. Плечи формируются с ис-
пользованием смежного метода и вяжутся одновременно с верхней частью тела кардигана. 
От подмышек тело и рукава разделяются и вяжутся до конца отдельно. 



 

 

СОКРАЩЕНИЯ 
M1-BL (ПРИБАВИТЬ 1 ОБРАТНУЮ ПЕТЛЮ) 
Прибавить 1 петлю, сделав обратную петлю поверх правой спицы. 
 
ВОРОТНИК  
Используя временный набор петель и спицы меньшего размера 
набрать 14 п. 
 
Левая половина: 
Ряд 1 (лиц.р).: *1 изн.п., 1 лиц.п.; повторять от * до конца.  
Ряд 2: *1 изн.п., 1 лиц.п.; повторять от * до конца. 
Повторять последние 2 ряда до тех пор, пока высота работы не 
составит 4 (4.25, 4.25, 4.5)”, закончить изн.р. Нить обрезать и поме-
стить петли на держатель для петель. 
 
Правая половина: 
Удалите ненужную пряжу из временного набрать и поместите эти 14 
п. на спицы меньшего размера. Присоединить пряжу с изн. стороны. 
Ряд 1 (изн.р).: *1 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до конца.  
Ряд 2: *1 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до конца. 
Повторять последние 2 ряда до тех пор, пока высота работы не 
составит 8 (8.5, 8.5, 9)”, закончить изн.р., нить не обрезать. 
 
КОКЕТКА  
Перейти на спицы большего размера. 
Установочный ряд 1 (лиц.р).: [1 лиц.п., 1 изн.п.] 7 раз, ПМ для 
планки, поднять 52 (56, 56, 60) лиц.п. вдоль длинного края воротни-
ка, ПМ для планки, поднять отложенные 14 п. на кончик левой спи-
цы и вязать [1 изн.п., 1 лиц.п.] 7 раз.  
80 (84, 84, 88) п. 
Установочный ряд 2 (изн.р).: Вязать резинкой до маркера, маркер 
переснять, m1-bl, 2 изн.п., ПМ для плеча, 2 изн.п., m1-bl, 44 (48, 48, 
52) изн.п., m1-bl, 2 изн.п., ПМ для плеча, 2 изн.п., m1-bl, маркер 
переснять, вязать резинкой до конца. 84 (88, 88, 92) п.: 14 п. для 
каждой половины планки, 3 п. для каждой полочки и 50 (54, 54, 58) 
для спинки. 
 
Прибавления для плеч и горловины: 
Ряд 1 (лиц.р., с прибавлениями для плеч): Вязать резинкой до 
маркера планки, маркер переснять, [лиц.п. до 1 п. перед маркером 
плеча, LLI, 1 лиц.п., маркер переснять, 1 лиц.п., RLI] 2 раза, лиц.п. 
до маркера планки, маркер переснять, вязать резинкой до конца. 4 
п. прибавлено. 
Ряд 2 (изн.р., с прибавлениями для плеч): Вязать резинкой до 
маркера планки, маркер переснять, [изн.п. до 2 п. перед маркером 
плеча, RLPI, 2 изн.п., маркер переснять, 2 изн.п., LLPI] 2 раза, изн.п. 
до маркера планки, маркер переснять, вязать резинкой до конца. 4 
п. прибавлено. 

 
Ряды 3-6: Повторить ряды 1-2 2 раза. 108 (112, 112, 116) п.: 14 п. 
для каждой планки, 9 п. для каждой полочки и 62 (66, 66, 70) для 
спинки. 
Ряд 7 (лиц.р., с прибавлениями для горловины и плеч): Вязать 
резинкой до маркера планки, маркер переснять, 1 лиц.п., LLI, 
[лиц.п. до 1 п. перед маркером плеча, LLI, 1 лиц.п., маркер перес-
нять, 1 лиц.п., RLI] 2 раза, лиц.п. до 1 п. перед маркером планки, 
RLI, 1 лиц.п., маркер переснять, вязать резинкой до конца. 6 п. 
прибавлено. 
Ряд 8: Повторить Ряд 2. 118 (122, 122, 126) п.: 14 п. для каждой 
планки, 12 п. для каждой полочки и 66 (70, 70, 74) п. для спинки. 
Ряды 9-14: Повторить ряды 1-2 3 раза. 142 (146, 146, 150) п.: 14 п. 
для каждой планки, 18 п. для каждой полочки и 78 (82, 82, 86) п. 
для спинки. 
Ряд 15: Повторить Ряд 7. 148 (152, 152, 156) п.: 14 п. для каждой 
планки, 20 п. для каждой полочки и 80 (84, 84, 88) п. для спинки. 
Ряд 16: Повторить Ряд 2. 
Ряды 17-22: Повторить ряды 1-2 3 раза. 176 (180, 180, 184) п.:  
14 п. для каждой планки, 27 п. для каждой полочки и 94 (98, 98, 
102) п. для спинки. 
Ряд 23: Повторить Ряд 7. 182 (186, 186, 190) п.: 14 п. для каждой 
планки, 29 п. для каждой полочки и 96 (100, 100, 104) п. для спин-
ки. 
Ряд 24: Повторить Ряд 2. 
Ряды 25-26: Повторить ряды 1-2 1 раз. 
Ряд 27: Повторить Ряд 1. 198 (202, 202, 206) п.: 14 п. для каждой  
планки, 33 п. для каждой полочки и 104 (108, 108, 112) п. для спин-
ки. 
 
Только для размеров 44.25 (48.5)”: 
Ряд 28: Повторить Ряд 2. 
Ряд 29: Повторить Ряд 1. 210 (214) п.: 14 п. для каждой планки, 35 
п. для каждой полочки и 112 (116) п. для спинки. 
 
Для всех размеров: 
Перед продолжением вязания предварительно прочитайте указа-
ния по выполнению. Горловина, окаты рукавов и проймы форми-
руются одновременно. 
 
Формирование горловины: 
Считая от Ряда 23 формирования плеча, продолжить прибавлять 
по 1 п. со стороны края горловины в каждом 8-м р. еще 2 (0, 1, 1) 
раз, затем в каждом 6-м  р. 10 (12, 13, 12) раз, затем в каждом 4-м 
р. 0 (2, 0, 3) раз, в общей сложности с каждого края горловины 
прибавлено 15 (17, 17, 19) п. 
ОДНОВРЕМЕННО, сформировать окат рукава: 
Установочный ряд (изн.р).: Вязать резинкой до маркера планки, 
маркер переснять, [изн.п. до 4 п. перед маркером плеча, ПМ для 
рукава, m1LP, изн.п. до маркера плеча, маркер удалить, 4 изн.п., 
m1RP, ПМ для рукава] 2 раза, изн.п. до маркера планки, маркер 
переснять, вязать резинкой до конца. 202 (206, 214, 218) п.: 14 п. 
для каждой планки, 29 (29, 31, 31) п. для каждой полочки, 96 (100, 
104, 108) п. для спинки, 10 п для каждого оката рукава. 
 

Ряд 1 (лиц.р., с прибавлениями для окатов): [Вязать до маркера 
рукава, маркер переснять, m1L, лиц.п. до след. маркера рукава, m1R, 
маркер переснять] 2 раза, вязать до конца. 4 п. прибавлено. 
Ряд 2 (изн.р., с прибавлениями для окатов): [Вязать до маркера 
рукава, маркер переснять, m1LP, изн.п. до след. маркера рукава, 
m1RP, маркер переснять] 2 раза, вязать до конца. 4 п. прибавлено. 
Продолжить прибавлять по 2 п. на окатах рукавов в каждом ряду еще 
1 (1, 3, 3) раз, затем в каждом лиц.р. 12 (13, 14, 12) раз, затем в каж-
дом 4-м р р. 5 (5, 5, 7) раз, затем в каждом лиц.р. снова 4 (4, 1, 0) раз. 
58 (60, 60, 58) п. для каждого рукава. 
 
Формирование оставшихся частей окатов и пройм: 
Ряд 1 (изн.р.): Вязать прямо. 
Ряд 2 (лиц.р., с прибавлениями для пройм и рукавов): [Вязать до 
2 п. перед маркером рукава, m1R, 2 лиц.п., маркер переснять, m1L, 
работа до след. маркера рукава, m1R, маркер переснять, 2 лиц.п., 
m1L] 2 раза, вязать до конца. 8 п. прибавлено. 
Повторить эти 2 ряда еще 7 (8, 11, 13) раз. 
Обратите внимание на то, что, что последний лиц.р. должен сов-
пасть с последним рядом с прибавлениями для горловины. 
 
Когда формирование горловины, рукавов и пройм будет завершено 
на спицах должно быть 386 (406, 438, 458) п.: 14 п. для каждой план-
ки, 49 (52, 57, 61) п. для каждой полочки, 112 (118, 128, 136) п. для 
спинки, и 74 (78, 84, 86) п. для каждого рукава.  
 
Вязать 1 изн.р. прямо. 
 
Разделение тела и рукавов (лиц.р.): Вязать до маркера рукава, 
маркер удалить, поместить 74 (78, 84, 86) п. рукава на держатель 
для петель, маркер удалить, используя метод временного набора 
петель набрать 7 (7, 8, 11) п. для подмышки, ПМ боковой стороны, 
временным набором петель набрать еще 7 (7, 8, 11) п., вязать лиц.п. 
петли спинки до след. маркера рукава, маркер удалить, поместить 74 
(78, 84, 86) п. рукава на держатель для петель, маркер удалить, вре-
менным набором петель набрать 7 (7, 8, 11) п., ПМ боковой стороны, 
временным набором петель набрать еще 7 (7, 8, 11) п., вязать до 
конца. На спицах осталось 266 (278, 302, 330) п. для тела кардигана: 
14 п. для каждой планки, 56 (59, 65, 72) п. для каждой полочки, и 126 
(132, 144, 158) п. для спинки. 
 
НИЖНЯЯ ЧАСТЬ ТЕЛА 
Вязать прямо лиц.гл. с планками ребристым узором 13 рядов, закон-
чить изн.р. 
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LLI поднятая прибавка с наклоном влево: лиц.п. под левую по-
ловину петли, находящейся на 2 ряда ниже последней петли 
на правой спице 

LLPI поднятая прибавка изн.п. с наклоном влево: изн.п. под ле-
вую половину петли, находящуюся на 2 ряда ниже петли 
на правой спицу 

m1L прибавить 1 п. с наклоном влево: правой спицей поднять 
нить между спицами движением сзади вперед и поме-
стить ее на левую спицу, затем провязать лиц.п. за зад-
нюю стенку 

m1LP прибавить 1 изн.п. с наклоном влево: правой спицей под-
нять нить между спицами движением сзади вперед и по-
местить ее на левую спицу, затем провязать изн.п. за 
заднюю стенку 

m1R прибавить 1 п. с наклоном вправо: правой спицей поднять 
нить между спицами движением спереди назад и поме-
стить ее на левую спицу, затем провязать лиц.п. за пе-
реднюю стенку 

m1RP  прибавить 1 изн.п. с наклоном вправо: правой спицей под   
           нять нить между спицами движением спереди назад и поме-

стить ее на левую спицу, затем провязать изн.п. за перед-
нюю стенку  

RLI поднятая прибавка с наклоном вправо: лиц.п. под правую 
половину петли, находящейся на 1 ряд ниже след. петли на 
левой спице 

RLPI поднятая прибавка изн.п. с наклоном вправо: изн.п. под 
правую половину петли, находящейся на 1 ряд ниже 
след. петли на левой спице  

ssk [снять 1 п. как лиц.п.] 2 раза, ввести кончик левой спицы под 
передние стенки этих петель и провязать их вместе лиц.п.  

 
 

Ряд с прибавлениями (лиц.р.): [Вязать до 1 п. перед маркером 
боковой стороны, m1R, 1 лиц.п., маркер переснять, 1 лиц.п., m1L] 
2 раз, вязать до конца. 4 п. прибавлено. 
Повторить ряд с прибавлениями в каждом 20-м р. еще 7 раз. 298 
(310, 334, 362) п. 
Вязать прямо пока, тело не будет иметь длину 17.75 (18, 18.25, 
18.75)” от подмышек (еще ок. 15 [17, 20, 25] рядов).  
Закрыть все петли по рисунку. 
 
РУКАВА 
Поместить отложенные 74 (78, 84, 86) п. рукава на 2 чулочные 
спицы. Удалите нить временного набора петель на подмышках и 
разделить получившиеся 15 (15, 17, 23) п. (14 [14, 16, 22) полных 
петель плюс полупетля с обеих сторон дадут 15 [15, 17, 23] п., 
когда будут помещены на спицу) еще на 2 чулочные спицы с 
разделением по центру подмышки: 7 (7, 8, 11) п. на первой спице 
и 8 (8, 9, 12) на второй. Присоединить нить к центру подмышки, 
ПМ начала круг.р., 7 (7, 8, 11) лиц.п., 2 п. вместе лиц.п. (послед. 

петля подмышки с 1-й петлей рукава), лиц.п. до послед. 8 (8, 9, 
12) п., ssk (последнюю петлю рукава с 1-й петлей подмышки), 
лиц.п. до конца. 87 (91, 99, 107) п. 
Вязать 11 (10, 8, 6) круг.р. прямо.  
 
 
Круг.р. с убавлениями: 1 лиц.п., ssk, лиц.п. до послед. 2 п., 
2 п. вместе лиц.п. 2 п. убавлено. 
Повторить Круг.р. с убавлениями в каждом 13 (12, 10, 8)-м круг.р. 
еще 11 (12, 15, 18) раз. 63 (65, 67, 69) п. 
Вязать прямо, пока рукав не будет иметь длину 18” от подмышки 
(еще ок. 15 [15, 11, 19] круг.р.). 
Закрыть все петли как изн.п. 

 
О К О Н Ч А Н И Е   
Закрепить концы нитей. Прополоскать в теплой воде. Высушить 
на горизонтальной поверхности. 
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